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Ίδρυση Πανεπιστημιακής Κλινικής στο Τμήμα Μαιευτικής της Σχολής Επιστημών Υγείας και Πρόνοιας 

του Πανεπιστημίου Δυτικής Δυτικής Αττικής (Π.Κ.Τ.Μ.) και καθορισμός Εσωτερικού Κανονισμού της.

Η ΣΥΓΚΛΗΤΟΣ 

ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Λαμβάνοντας υπόψη:

1. Το άρθρο 3 του ν. 4521/2018 «Ίδρυση Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής και άλλες διατάξεις» (Α’ 38).

2. Τον ν. 4957/2022 «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της 

λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις», ιδίως τα άρθρα 54-59.

3. Τον ν. 5094/2024 «Ενίσχυση του Δημόσιου Πανεπιστημίου - Πλαίσιο λειτουργίας μη κερδοσκοπικών 

παραρτήματα των ξένων πανεπιστημίων και άλλες διατάξεις» (Α’ 39).

4. Τον ν. 5194/2025 «Σύσταση και οργάνωση νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου με την επωνυμία «Σύλ-

λογος Διαιτολόγων - Διατροφολόγων Ελλάδος» και άλλες διατάξεις» (Α’ 66), ιδίως το άρθρο 32.

5. Την υπ’ αρ. 46969/12-05-2023 (Υ.Ο.Δ.Δ. 454) διαπιστωτική πράξη του Αντιπρύτανη Έρευνας και Δια 

Βίου Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, σχετικά με την Εκλογή Πρύτανη του Πανεπιστημίου 

Δυτικής Αττικής.

6. Την υπ’ αρ. 77275/1-09-2023 πράξη του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής σχετικά με τον «Ορι-

σμό Αντιπρυτάνεων, Τομέων Ευθύνης Αυτών, Κατανομής Αρμοδιοτήτων και Σειράς Αναπλήρωσης του Πρύτανη 

του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής» (Υ.Ο.Δ.Δ. 921), καθώς και της υπ’ αρ. 94297/12-10-2023 (Υ.Ο.Δ.Δ. 1141) 

τροποποίησης αυτής.

7. Το υπ’ αρ. 47/09-12-2025 Απόσπασμα Πρακτικού Συνέλευσης του Τμήματος Μαιευτικής της Σχολής Επι-

στημών Υγείας και Πρόνοιας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, στο οποίο επισυνάπτονται ως αναπόσπαστα 

μέρη ο Εσωτερικός Κανονισμός λειτουργίας και η Έκθεση Σκοπιμότητας της Πανεπιστημιακής Κλινικής και 

σύμφωνα με το οποίο εγκρίνεται η ίδρυση της Πανεπιστημιακής Κλινικής στο Τμήμα Μαιευτικής.
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8. Το γεγονός ότι η Πανεπιστημιακή Κλινική που ιδρύεται, θα λειτουργεί αποκλειστικά με ίδιους πόρους, 

δεν θα βαρύνει τον τακτικό προϋπολογισμό του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής και δεν προκαλείται δαπάνη 

σε βάρος του κρατικού προϋπολογισμού.

9. Τις εισηγήσεις του Πρύτανη και του Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Διασφάλισης Ποιότητας 

προς τη Σύγκλητο, όπως διατυπώθηκαν στην υπ’ αρ. 21/22-12-2025 συνεδρίαση αυτής, σχετικά με την ίδρυ-

ση της Πανεπιστημιακής Κλινικής του Τμήματος Μαιευτικής της Σχολής Επιστημών Υγείας και Πρόνοιας του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. 

10. Το γεγονός ότι η παρούσα δεν αφορά σε διοικητική διαδικασία για την οποία υπάρχει υποχρέωση 

καταχώρισης στο ΕΜΔΔ-ΜΙΤΟΣ, αποφασίζουμε:

Την ίδρυση Πανεπιστημιακής Κλινικής στο Τμήμα Μαιευτικής της Σχολής Επιστημών Υγείας και Πρόνοιας του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής (Π.Κ.Τ.Μ.) και τον καθορισμό του Εσωτερικού Κανονισμού της, ως ακολούθως:

Άρθρο 1 

Ίδρυση - Αντικείμενο - Αποστολή - Όραμα

Ιδρύεται στο Τμήμα Μαιευτικής της Σχολής Επιστημών Υγείας και Πρόνοιας του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Αττικής Πανεπιστημιακή Κλινική που θα καλείται Πανεπιστημιακή Κλινική του Τμήματος Μαιευτικής του Πα-

νεπιστημίου Δυτικής Αττικής (Π.Κ.Τ.Μ.), η οποία θα εξυπηρετεί τις εκπαιδευτικές, διδακτικές, ερευνητικές και 

κλινικές ανάγκες στο γνωστικό αντικείμενο της Μαιευτικής Φροντίδας. Ειδικότερα στα γνωστικά αντικείμενα 

της Κλινικής περιλαμβάνονται τα γνωστικά αντικείμενα του Τμήματος Μαιευτικής, ήτοι: Μαιευτική Φροντίδα, 

Γυναικολογική Φροντίδα και Νεογνική Φροντίδα. Η Πανεπιστημιακή Κλινική του Τμήματος Μαιευτικής του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής έχει ως σκοπό:

α) Την κάλυψη των διδακτικών και ερευνητικών αναγκών του Τμήματος Μαιευτικής της Σχολής Επιστημών 

Υγείας και Πρόνοιας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττική, σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο, σε θέματα 

που εμπίπτουν στα αντικείμενα δραστηριότητας της Κλινικής, όπως αυτά προσδιορίζονται στο άρθρο 3 της 

παρούσας απόφασης.

β) Την εξυπηρέτηση των διαφόρων κοινωνικών αναγκών, όταν και όποτε ζητείται συγκεκριμένη συνδρομή 

που ανήκει στα θέματα με τα οποία ασχολείται η Κλινική.

γ) Την εκπαίδευση των Μαιών/Μαιευτών, καθώς και άλλων λειτουργών των κλάδων υγείας και τη συνεχή 

εκπαίδευση και επιμόρφωση αυτών.

δ) Την παροχή συμβουλευτικής, ενημέρωσης και υποστήριξης σε γυναίκες με καταστάσεις που εμπίπτουν 

στα γνωστικά αντικείμενα της Κλινικής.

ε) Τη διενέργεια ερευνητικών προγραμμάτων με σκοπό τη μελέτη καταστάσεων που εμπίπτουν στα γνω-

στικά αντικείμενα της Κλινικής.

στ) Τη συνεργασία και ανταλλαγή επιστημονικών γνώσεων με άλλα ακαδημαϊκά ερευνητικά ιδρύματα της 

ημεδαπής ή της αλλοδαπής.

ζ) Τη συνεργασία με ευρωπαϊκούς και διεθνείς οργανισμούς για την πραγματοποίηση ερευνών, εκπαιδευ-

τικών προγραμμάτων και γενικών δραστηριοτήτων συναφών με τα επιστημονικά αντικείμενα της Κλινικής.

η) Την οργάνωση σεμιναρίων, συμποσίων, συνεδρίων, διαλέξεων με σκοπό την ενημέρωση των Μαιών/

Μαιευτών, αλλά και άλλων λειτουργών των κλάδων υγείας και πρόνοιας, Κλινικών του Νοσοκομείου στο οποίο 

θα εγκατασταθεί - ενταχθεί, αλλά και άλλων νοσηλευτικών ιδρυμάτων, καθώς και εκδηλώσεων ενημέρωσης 

κοινού.

θ) Τη συγγραφή και έκδοση επιστημονικών συγγραμμάτων και βιβλίων, ενημερωτικών φυλλαδίων ή τη 

χρήση ηλεκτρονικών διαδικτυακών μέσων και μέσων κοινωνικής δικτύωσης για την κάλυψη εκπαιδευτικών 

αναγκών ή ενημέρωσης μαιευτικού, νοσηλευτικού, παραϊατρικού και ιατρικού προσωπικού άλλων ειδικοτή-

των, αλλά και του κοινού.

ι) Την πρόσκληση Ελλήνων και ξένων επιστημόνων, με σκοπό την εκπαίδευση και την μετεκπαίδευση των 

μαιών/μαιευτών και άλλων επαγγελματιών υγείας και εν γένει του προσωπικού, σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.

Στην κλινική οργανώνονται και λειτουργούν οι εξής ειδικές μονάδες:

α) Μονάδα Αναπαραγωγικής και Περιγεννητικής Συμβουλευτικής

β) Μονάδα Εκπαιδευτικής Προσομοίωσης στη Μαιευτική.

Το έργο της Κλινικής διακρίνεται σε εκπαιδευτικό, ερευνητικό και συμβουλευτικό.

1. Το εκπαιδευτικό έργο περιλαμβάνει:

α) Την εκπαίδευση των φοιτητών του Τμήματος Μαιευτικής του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής (Πα.Δ.Α.) 

που επιτελείται από το διδακτικό και ερευνητικό προσωπικό, είναι θεωρητική και πρακτική, και ακολουθεί το 

πρόγραμμα σπουδών του εκάστοτε ακαδημαϊκού έτους. Η πρακτική εκπαίδευση αποσκοπεί στην απόκτηση 
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εμπειρίας και κλινικής και τεχνικής γνώσης σε αντικείμενα και θέματα που άπτονται της μαιευτικής επιστήμης. 

Η θεωρητική εκπαίδευση περιλαμβάνει θεωρητικά μαθήματα, διαλέξεις από τα μέλη ΔΕΠ και προσκεκλημένους 

ομιλητές, συζητήσεις, παρουσιάσεις ενδιαφερόντων περιστατικών, βιβλιογραφική ενημέρωση, διδακτικές 

επισκέψεις από τον Διευθυντή της Κλινικής και τα μέλη ΔΕΠ και τη συμμετοχή σε μαιευτικά ή συναφών επι-

στημών εκπαιδευτικά συνέδρια, στρογγυλές τράπεζες και σεμινάρια.

β) Την εκπαίδευση των φοιτητών του Τμήματος Μαιευτικής του Πα.Δ.Α., μαιών/μαιευτών και άλλων λει-

τουργών υγείας του νοσοκομείου μέσω οργάνωσης και λειτουργίας πρότυπου εργαστηριακού εκπαιδευτικού 

κέντρου προσομοίωσης. 

γ) Την εκπαίδευση μαιών/μαιευτών ή άλλων επιστημόνων στο πλαίσιο της εκπόνησης διδακτορικών δι-

ατριβών, μεταδιδακτορικής έρευνας, μεταπτυχιακών ή άλλων επιστημονικών εργασιών, μετά από απόφαση 

του Τμήματος Μαιευτικής.

δ) Την εκπαίδευση μαιών/μαιευτών και άλλων συναφών ειδικοτήτων στο πλαίσιο της συνεχιζόμενης 

εκπαίδευσης.

ε) Τη δυνατότητα εκπαίδευσης σε φοιτητές άλλων Τμημάτων του ΠαΔΑ ή άλλων Πανεπιστημίων, σε μαίες/

μαιευτές και άλλων λειτουργών υγείας άλλων Νοσοκομείων μετά από σύμφωνο συνεργασίας.

στ) Τη συγγραφή και διανομή βιβλίων ή άλλου εκπαιδευτικού υλικού.

2. Το ερευνητικό έργο περιλαμβάνει τη διενέργεια μελετών και τη δημοσίευση των αποτελεσμάτων αυτών, 

από τα μέλη ΔΕΠ της οικείας Κλινικής αυτοτελώς ή σε συνεργασία με άλλα μέλη ΔΕΠ ή ερευνητές καθώς και 

πρωτότυπων διδακτορικών διατριβών.

3. Το συμβουλευτικό έργο περιλαμβάνει την παροχή υπηρεσιών ενημέρωσης, υποστήριξης και συμβου-

λευτικής (κατά την περιγεννητική περίοδο αλλά και κατά την αναπαραγωγική περίοδο και εμμηνόπαυση), 

προς τις γυναίκες που λαμβάνουν φροντίδα στις μονάδες ή άλλες κλινικές του Νοσοκομείου (στο οποίο θα 

εγκατασταθεί - ενταχθεί) ή που παρακολουθούνται στα τακτικά ή ειδικά εξωτερικά ιατρεία του Νοσοκομείου, 

στο πλαίσιο της διασυνδετικής ή/και συμπληρωματικής παροχής υπηρεσιών και ενίσχυσης της ποιότητας των 

παρεχόμενων υπηρεσιών υποστήριξης και φροντίδας.

Για την επιτέλεση του παραπάνω έργου μπορεί να χρησιμοποιούνται ψηφιακά μέσα και από απόσταση 

τεχνικές με βάση τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις. Επιπρόσθετα, για την επιτέλεση του παραπάνω έργου 

δύναται να γίνουν μνημόνια συνεργασίας με Τμήματα ή με Κλινικές του ΠαΔΑ ή άλλων πανεπιστημίων. 

Η Κλινική μπορεί να αναλαμβάνει κάθε άλλη δραστηριότητα συμβατή με τη συνήθη πρακτική και τις 

κείμενες διατάξεις.

Άρθρο 2 

Δραστηριότητες της Κλινικής

Πιο αναλυτικά οι ειδικές δραστηριότητες της Πανεπιστημιακής Κλινικής θα είναι οι εξής:

- Εκπαιδευτικό Έργο: «Παροχή Εκπαίδευσης μέσω σύγχρονων τεχνικών και εξοπλισμού Προσομοίωσης»

Η εκπαίδευση μέσω προσομοίωσης θα στοχεύει στη βελτίωση δεξιοτήτων, στην ενίσχυση της ασφάλειας 

και στην επίλυση προβλημάτων σε ασφαλές περιβάλλον, προσφέροντας οφέλη όπως η άμεση ανάδραση, η 

εξάσκηση χωρίς κινδύνους και η ενίσχυση της ομαδικής συνεργασίας. Ουσιαστικά, επιτρέπει την πρακτική 

εφαρμογή γνώσεων σε ελεγχόμενες συνθήκες. Στόχος θα είναι η ανάπτυξη και ο εκσυγχρονισμός δεξιοτήτων, 

συνεργασίας και συντονισμού για την αντιμετώπιση μαιευτικών επειγόντων και ειδικών καταστάσεων στην 

Μαιευτική, μέσω ασκήσεων προσομοίωσης με προπλάσματα και σχετικό εξοπλισμό. Στο πλαίσιο αυτό δύναται 

το υγειονομικό προσωπικό του Νοσοκομείου να έχει τακτικά πρόσβαση στον εξοπλισμό προσομοίωσης (σε 

εβδομαδιαία βάση), ώστε αν επιθυμεί να ασκείται διεπιστημονικά και διεπαγγελματικά μέσω της προσομοί-

ωσης, με από κοινού υπευθυνότητα αυτής της εκπαίδευσης των μελών ΔΕΠ του Τμήματος Μαιευτικής και 

ιατρών/μαιών-μαιευτών που θα υποδειχθούν από το Νοσοκομείο που θα εγκατασταθεί - ενταχθεί η Κλινική. 

- Ερευνητικό έργο: «Προώθηση της έρευνας» 

Η Π.Κ.Τ.Μ. σε συνεργασία με τα Ερευνητικά Εργαστήρια του Τμήματος Μαιευτικής του Πανεπιστημίου 

Δυτικής Αττικής, αλλά και άλλων Τμημάτων του ίδιου ή άλλου Πανεπιστημίου, του Νοσοκομείου (στο οποίο 

θα εγκατασταθεί - ενταχθεί), καθώς και σε συνεργασία με ερευνητικά κέντρα της ημεδαπής ή της αλλοδα-

πής, προωθεί την ανάπτυξη και υλοποίηση σχετικών ερευνητικών προγραμμάτων και την υποβολή κοινών 

ερευνητικών προτάσεων για χρηματοδότηση από εθνικούς και διεθνείς φορείς (μετά από σύναψη σχετικής 

συμφωνίας μεταξύ των δύο φορέων), καθώς επίσης, και τη συμμετοχή σε Εθνικές και Διεθνείς Ερευνητικές 

Δραστηριότητες.

- Συμβουλευτικό έργο: «Ενημέρωση, Υποστήριξη και Συμβουλευτική στην Μητρότητα, Γονεϊκότητα, Ανα-

παραγωγή και Εμμηνόπαυση»
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Παροχή ενημέρωσης, υποστήριξης και συμβουλευτικής από μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Μαιευτικής, αλλά και 

εφόσον κριθεί απαραίτητο και οικονομικά εφικτό από άλλου ειδικού προσωπικού κατηγορίες όπως προβλέ-

πει η νομοθεσία: α) επισκέπτες καθηγητές και επισκέπτες ερευνητές, β) μέλη ΔΕΠ και ΕΔΙΠ συνεργαζόμενων 

Πανεπιστημίων και Κλινικών, γ) ερευνητές επί συμβάσει, δ) επιστημονικοί συνεργάτες του άρθρου 58 του 

ν. 4957/2022, ε) πρόσθετο ερευνητικό, επιστημονικό, διοικητικό, τεχνικό και λοιπό προσωπικό με σύμβαση 

έργου ή εργασίας ορισμένου χρόνου για την εκτέλεση έργων/προγραμμάτων, που εκπονεί η Πανεπιστημιακή 

Κλινική μέσω του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.), στ) προσωπικό του Α.Ε.Ι. για την εκτέ-

λεση πρόσθετου έργου επ’ αμοιβή. Στόχος της ομάδας θα είναι η παροχή υποστήριξης και συμβουλευτικής 

σε θέματα που άπτονται:

· Της αναπαραγωγής, υπογονιμότητας και προσαρμογής στη θεραπεία υποβοηθούμενης αναπαραγωγής 

(συμβουλευτικής στην υπογονιμότητα κατά την θεραπεία υποβοηθούμενης αναπαραγωγής, συμβουλευτικής 

για βελτίωση της γονιμότητας και για προαγωγή της υγείας του μαστού, συμβουλευτική αντισύλληψης και 

πρόληψη σεξουαλικών μεταδιδόμενων νοσημάτων), 

· της μετάβασης στη μητρότητα και γονεϊκότητα (προγεννητική προετοιμασία και εκπαίδευση εγκύων και 

ζευγαριών, συμβουλευτική μητρικού θηλασμού, προγεννητική εκπαίδευση και συμβουλευτική) σε έγκυες 

που ανήκουν σε ειδικές ομάδες, όπως σε έγκυες που νοσηλεύονται στο Νοσοκομείο (που θα εγκατασταθεί - 

ενταχθεί), λόγω παθολογίας της κύησης, σε έγκυες που συνέλαβαν μετά από θεραπεία υποβοηθούμενης 

αναπαραγωγής, σε έγκυες με αναπηρία κ.ά.,

· της μετάβασης στη μητρότητα και γονεϊκότητα μετά τη νοσηλεία νεογνού στη Μονάδα Εντατικής Νοση-

λείας Νεογνών - ΜΕΝΝ (συμβουλευτική και υποστήριξη σε λεχωΐδες που νοσηλεύεται/νοσηλεύτηκε το νεογνό 

τους στη ΜΕΝΝ του Νοσοκομείου/που θα εγκατασταθεί - ενταχθεί),

· της συμβουλευτικής για τη βελτίωση της διατροφής και φυσικής άσκησης και δραστηριότητας κατά την 

περιγεννητική περίοδο (μέσω εγκατάστασης εξοπλισμού για διενέργεια ασκήσεων στην εγκυμοσύνη και στη 

λοχεία),

· της μετάβασης στην εμμηνόπαυση, της βελτίωση της διατροφής και άσκησης κατά την εμμηνόπαυση, 

καθώς και τη σωματική και συναισθηματική προσαρμογή στην εμμηνόπαυση. 

- Ενημερωτικό έργο «Δημιουργία Πλατφόρμας και Υλικού Πληροφόρησης»

Η Π.Κ.Τ.Μ. σε συνεργασία με τα Ερευνητικά Εργαστήρια του Τμήματος Μαιευτικής του Πανεπιστημίου Δυ-

τικής Αττικής, αλλά και άλλων Τμημάτων του ίδιου ή άλλου Πανεπιστημίου, του Νοσοκομείου (στο οποίο θα 

εγκατασταθεί - ενταχθεί), καθώς και σε συνεργασία με ερευνητικά κέντρα της ημεδαπής ή της αλλοδαπής, θα 

αναπτύξει επιστημονικό ενημερωτικό και εκπαιδευτικό υλικό για τον πληθυσμό περιγεννητικής και αναπαρα-

γωγικής περιόδου όπως, ειδικές πληθυσμιακές ομάδες (π.χ. έγκυες σε κλινοστατισμό, νοσηλευόμενες, έγκυες 

μετά από εξωσωματική γονιμοποίηση) που απευθύνονται ή νοσηλεύονται στο Νοσοκομείο. Θα δημιουργηθεί 

επίσης, πλατφόρμα ηλεκτρονικής πληροφόρησης, όπου οι γυναίκες θα μπορούν να βρίσκουν πληροφορίες 

και υλικό σχετικά με την εγκυμοσύνη, τη μητρότητα και θέματα αναπαραγωγής και προαγωγής της υγείας 

κατόπιν έγκρισης και συνεργασίας με το επιστημονικό συμβούλιο του Νοσοκομείου.

Άρθρο 3 

Στελέχωση της Κλινικής 

1. Η τοποθέτηση των μελών Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π), Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπι-

κού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) και Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού 

(Ε.Τ.Ε.Π.) στην Κλινική πραγματοποιείται, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. Τα μέλη Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και 

Ε.Τ.Ε.Π. τοποθετούνται μόνο σε μια (1) Πανεπιστημιακή Κλινική ή Πανεπιστημιακό Εργαστήριο του Ιδρύματος, 

αλλά δύνανται να παρέχουν τις υπηρεσίες τους σε περισσότερες από μια (1) Πανεπιστημιακές Κλινικές ή Πα-

νεπιστημιακά Εργαστήρια. Μέλη Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π., που είναι τοποθετημένα σε Πανεπιστημιακά 

Εργαστήρια δεν δύνανται να τοποθετούνται παράλληλα και σε Πανεπιστημιακή Κλινική, πλην όμως δύνανται 

να παρέχουν τις υπηρεσίες τους σε αυτήν. 

2. Κατά τα λοιπά, στην Κλινική δύναται να τοποθετείται και να απασχολείται προσωπικό σύμφωνα με τις 

κείμενες διατάξεις. 

3. Η διοίκηση του Νοσοκομείου, στο οποίο θα ενταχθεί η Πανεπιστημιακή Κλινική, οφείλει να διευκολύνει 

το διδακτικό, ερευνητικό, κλινικό και διοικητικό έργο των μελών Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), 

Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.), Ειδικού Τεχνικού 

Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) που υπηρετούν σε αυτές.

4. Τα μέλη ΔΕΠ της Κλινικής συμμετέχουν συνολικά στην εκπαίδευση των φοιτητών και στην εν γένει ορ-

γάνωση και λειτουργία της Κλινικής στα πλαίσια του ακαδημαϊκού ημερολογίου του Πα.Δ.Α.
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Άρθρο 4 

Διοίκηση - Αρμοδιότητες

1. Η Πανεπιστημιακή Κλινική του Τμήματος Μαιευτικής του Πα.Δ.Α. διευθύνεται από μέλος Δ.Ε.Π. του 

Τμήματος Μαιευτικής του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, το οποίο ανήκει στην Κλινική και τοποθετείται 

σύμφωνα με τη διαδικασία, που ορίζουν οι κείμενες διατάξεις.

2. Ως Διευθυντής/τρια δύναται να εκλέγεται μέλος Δ.Ε.Π., πλήρους απασχόλησης, της βαθμίδας του Κα-

θηγητή ή Αναπληρωτή Καθηγητή, η θητεία του οποίου είναι τριετής. Η επανεκλογή του ίδιου προσώπου στο 

αξίωμα του/της Διευθυντή/τριας επιτρέπεται χωρίς περιορισμό θητειών. Δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας 

για το αξίωμα του/της Διευθυντή/τριας έχουν μέλη Δ.Ε.Π. που έχουν τοποθετηθεί και υπηρετούν στην Πανε-

πιστημιακή Κλινική και έχουν ίδιο ή συναφές γνωστικό αντικείμενο με αυτό της Πανεπιστημιακής Κλινικής. 

3. Ο Διευθυντής αναπληρώνεται σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος σύμφωνα με τις οικείες διατάξεις.

4. Ο Διευθυντής ασκεί τις αρμοδιότητες που προσιδιάζουν στη θέση μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται 

η κατάρτιση και η υποβολή στη Συνέλευση του Τμήματος Μαιευτικής του ΠΑΔΑ του ετήσιου προγράμματος 

λειτουργίας για τις διδακτικές και ερευνητικές δραστηριότητες, η μέριμνα για την εφαρμογή του, η μέριμνα για 

την υλοποίηση των αποφάσεων των συλλογικών οργάνων του νοσοκομείου στο οποίο λειτουργεί η Κλινική, 

η μέριμνα για την παροχή έργου, η μέριμνα για τη στελέχωση και την οικονομική διαχείριση των εσόδων της 

Κλινικής, η μέριμνα για την υποβολή του ετήσιου απολογισμού των δραστηριοτήτων, η εισήγηση στη Συνέ-

λευση του Τμήματος Μαιευτικής για τον ορισμό υπευθύνων στις ειδικές μονάδες, ο προγραμματισμός για τις 

ανάγκες σε αναλώσιμα υλικά και κινητό εξοπλισμό και η υπογραφή κάθε εγγράφου. Τα κριτήρια επιλογής 

των υπευθύνων των ειδικών μονάδων αφορούν την επιστημονική γνώση, τη μετεκπαίδευση, τη μακρόχρονη 

εμπειρία και τη δραστηριότητά τους στο αντικείμενο με το οποίο ασχολείται η οικεία μονάδα. Οι επιστημονικά 

υπεύθυνοι μεριμνούν για την απρόσκοπτη λειτουργία της μονάδας, στο πλαίσιο των αποφάσεων του Διευ-

θυντή/της Διευθύντριας και των οδηγιών των οργάνων διοίκησης του Νοσοκομείου, στο οποίο λειτουργεί η 

Κλινική. Ο Διευθυντής/Η Διευθύντρια αναθέτει συγκεκριμένες αρμοδιότητες στους επιστημονικά υπευθύνους 

των Μονάδων και λοιπό προσωπικό της Κλινικής με βάση το αντικείμενο τους. Ο Διευθυντής/Η Διευθύντρια 

έχει την ευθύνη για την εν γένει λειτουργία αυτής μετά των μονάδων της, τη χρησιμοποίηση χώρων και εξο-

πλισμού και την παραμονή των εργαζομένων στους χώρους που πραγματοποιούνται μελέτες. Ο Διευθυντής 

ενημερώνει και εγκρίνει τη διενέργεια κάθε ερευνητικής εργασίας πριν από τη διεξαγωγή της και καθορίζει 

την προτεραιότητα χρήσης οργάνων και χώρων όταν δεν υπάρχει σχετική απόφαση.

5. Το προσωπικό της Πανεπιστημιακής Κλινικής είναι υποχρεωμένο να δείχνει τη μεγαλύτερη δυνατή επιμέ-

λεια κατά την εκτέλεση της υπηρεσίας του και να αφιερώνει σ’ αυτή ανεπιφύλακτα τις γνώσεις και την εμπειρία 

του εφαρμόζοντας τους κανόνες της τέχνης και της επιστήμης. Η ευθύνη για τη μη τήρηση των υποχρεώσεων 

των απασχολουμένων ανήκει στον Διευθυντή/στη Διευθύντρια της Κλινικής και Επιστημονικά Υπεύθυνο/

Υπεύθυνη του Έργου, ο οποίος/η οποία αναλαμβάνει τη σύνθεση της Ομάδας Εργασίας και την κατανομή του 

έργου στα μέλη της ομάδας. Ο Διευθυντής/Η Διευθύντρια της Πανεπιστημιακής Κλινικής ως Επιστημονικά 

Υπεύθυνος του Έργου συντονίζει την απρόσκοπτη εκτέλεση του έργου παροχής υπηρεσιών και εξασφαλίζει, 

ότι η παροχή υπηρεσιών εκ μέρους των μελών της Πανεπιστημιακής Κλινικής δεν γίνεται σε βάρος του κύριου 

έργου τους, που είναι το εκπαιδευτικό και το ερευνητικό έργο στο πλαίσιο λειτουργίας του Πανεπιστημίου 

υπό την έννοια, ότι παρέχεται εκτός των διδακτικών ωρών εργασίας κάθε μέλους του προσωπικού στο ίδρυμα 

σύμφωνα με το ακαδημαϊκό ημερολόγιο του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής.

Άρθρο 5 

Εγκατάσταση - Λειτουργία

1. Η Κλινική θα εγκατασταθεί και θα λειτουργήσει σε Γενικό Νοσοκομείο το οποίο θα διαθέτει την απαραίτητη 

υποδομή για την πλήρη λειτουργία της σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. Λειτουργεί καθ’ όλη τη διάρκεια 

του χρόνου σύμφωνα με τον Εσωτερικό Κανονισμό του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής και σε χώρους που 

έχουν παραχωρηθεί για την εγκατάστασή της. Η απαραίτητη υλικοτεχνική υποδομή (αίθουσες διδασκαλίας, 

βιβλιοθήκες) διατίθεται από την υπάρχουσα υποδομή του Τμήματος Μαιευτικής του Πα.Δ.Α. Στο χώρο εγκα-

τάστασης τοποθετείται πινακίδα με τον τίτλο της Κλινικής και τα στοιχεία του Διευθυντή/της Διευθύντριας. 

2. Στην Κλινική ή τις Μονάδες της μπορεί να εγκαθίσταται επιστημονικός εξοπλισμός του Πα.Δ.Α. ή του 

Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.) του Πα.Δ.Α., κατόπιν απόφασης της Συγκλήτου του Πα.Δ.Α. 

ή της Επιτροπής Ερευνών του Ε.Λ.Κ.Ε. και μετά από σύναψη προγραμματικής συμφωνίας με τον νόμιμο εκ-

πρόσωπο του Νοσοκομείου, με την οποία καθορίζονται οι ειδικότεροι όροι και προϋποθέσεις της χρήσης του 

εξοπλισμού και οι υποχρεώσεις και τα δικαιώματα των συμβαλλόμενων μερών.
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3. Η χρησιμοποίηση ειδικών οργάνων επιτρέπεται στο προσωπικό της Κλινικής ή σε ερευνητές που έχουν 

ειδική επί των οργάνων αυτών εκπαίδευση. Κινητά όργανα, τα οποία παραδίδονται για την διεξαγωγή ερευ-

νητικής ή εκπαιδευτικής εργασίας, επιστρέφονται μετά τη χρησιμοποίησή τους στην κατάσταση που έχουν 

παραδοθεί.

4. Με εισήγηση του Διευθυντή/της Διευθύντριας στα αρμόδια όργανα του Τμήματος είναι δυνατή η πρό-

σληψη διακεκριμένων επιστημόνων σε τομείς σχετικούς με τις διδακτικές, ερευνητικές και κλινικές δραστη-

ριότητες της Κλινικής, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

Άρθρο 6 

Έσοδα της Κλινικής

Τα έσοδα της Κλινικής προέρχονται αποκλειστικά από ίδιους πόρους και δεν βαρύνουν τον προϋπολογισμό 

του Πα.Δ.Α., σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

Ειδικότερα, οι πόροι της Κλινικής μπορεί να προέρχονται από: 

α. Τη διενέργεια ερευνητικών προγραμμάτων που πραγματοποιούνται για ίδιο λογαριασμό ή για λογα-

ριασμό τρίτων.

β. Τη διάθεση ερευνητικών, εκπαιδευτικών, κλινικών, συμβουλευτικών και εν γένει επιστημονικών προϊό-

ντων ή υπηρεσιών.

γ. Τις πιστώσεις που διατίθενται από το Τμήμα Μαιευτικής.

δ. Τις ειδικές εισφορές, χρηματοδοτήσεις, δωρεές και βραβεία από διεθνείς οργανισμούς, δημόσιες ή 

ιδιωτικές επιχειρήσεις και νομικά ή φυσικά πρόσωπα.

ε. Τη διενέργεια πράξεων και παροχή υπηρεσιών σε φυσικά πρόσωπα όπως προβλέπεται από τις κείμενες 

διατάξεις (αποζημιώσεις μέσω του ΕΟΠΥΥ). 

στ. Τις κληρονομίες, τις δωρεές και τις κληροδοσίες που καταλείπονται στο Πα.Δ.Α., εφόσον δεν τίθενται 

όροι που αντιβαίνουν στους σκοπούς της οικείας Κλινικής και του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. 

ζ. Τα έσοδα από την παραχώρηση πνευματικών δικαιωμάτων ή διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, προϊόντων που 

ανήκουν ή παρήχθησαν στην Κλινική. 

η. Τις επιχορηγήσεις από φορείς του δημόσιου, του ιδιωτικού και του εθελοντικού τομέα, επιχορηγήσεις 

από οργανώσεις των κοινωνικών εταίρων, πόρους από τα Επιχειρησιακά Προγράμματα, Πόρους από το Εθνικό 

Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0, πόρους από ανταγωνιστικά Προγράμματα της Ευρωπα-

ϊκής Ένωσης, πόρους από Προγράμματα άλλων Διεθνών Οργανισμών (π.χ. Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών, 

Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας, Παγκόσμια Τράπεζα, Διεθνής Οργάνωση Εργασίας, Συμβούλιο της Ευρώπης), 

πόρους από άλλους Ευρωπαϊκούς Χρηματοδοτικούς Μηχανισμούς.

θ. Συνέδρια και εκπαιδευτικά σεμινάρια (κατόπιν έγκρισης του επιστημονικού συμβουλίου του Νοσοκομείου). 

ι. Οποιαδήποτε άλλη πηγή χρηματοδότησης εφόσον προβλέπεται από τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις 

και τηρούνται οι απαραίτητες προϋποθέσεις.

Άρθρο 7 

Τηρούμενα βιβλία

Τα βιβλία και στοιχεία που τηρούνται από την Κλινική σε ψηφιακή ή και έντυπη μορφή είναι τα εξής:

1. Βαθμολόγιο

2. Βιβλίο πρωτοκόλλου

3. Βιβλίο εξοπλισμού και αναλωσίμων

4. Βιβλίο περιουσιακών στοιχείων

5. Φάκελος οικονομικών στοιχείων κάθε έτους

6. Κατάλογος επιστημονικών βιβλίων, περιοδικών και οργάνων

7. Βιβλίο επιστημονικής δραστηριότητας

8. Βιβλίο μεταβολών προσωπικού

9. Αρχείο γυναικών-ληπτών υπηρεσιών 

Με απόφαση του/της Διευθυντή/Διευθύντριας μπορεί ακόμη να τηρείται και κάθε άλλο βιβλίο ή στοιχείο 

το οποίο κρίνεται απαραίτητο ή προβλέπεται από ειδικές διατάξεις.

Άρθρο 8 

Τίτλος - Σφραγίδα

1. Ο τίτλος της Κλινικής είναι: «Πανεπιστημιακή Κλινική Τμήματος Μαιευτικής (Π.Κ.Τ.Μ.) του Πανεπιστημίου 

Δυτικής Αττικής», ο οποίος αναγράφεται σε κάθε έντυπό της. Αυτός ο τίτλος, καθώς και τα στοιχεία του Διευθυ-
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ντή/της Διευθύντριας της Κλινικής, αναγράφονται στους χώρους του Νοσοκομείου όπου είναι εγκατεστημένη 

και δραστηριοποιείται η Κλινική.

2. Η Κλινική χρησιμοποιεί για την αλληλογραφία της σφραγίδα που αναγράφει στο εξωτερικό περιθώριο: 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ και στο εσωτερικό: ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗΣ

3. Ανάλογη σφραγίδα, με τα στοιχεία την αγγλική γλώσσα, θα χρησιμοποιεί η Κλινική για την ξενόγλωσση 

αλληλογραφία και τα έγγραφά της.

Άρθρο 9 

Έναρξη ισχύος

Η ισχύς του παρόντος κανονισμού αρχίζει από τη δημοσίευσή του στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Αιγάλεω, 9 Ιανουαρίου 2026

Ο Πρύτανης

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΛΔΗΣ

Ι

ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ ΣΦΑΛΜΑΤΩΝ

(2)

Στην υπ’ αρ. 152171/10.12.2025 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Εθνικού Οργανισμού Φαρμά-

κων, που δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (Β’ 6949), στη σελίδα 84577, στην Β’ στήλη, στους 

6ο-8ο στίχους εκ των κάτω διορθώνεται:

το εσφαλμένο:

«3. Η παρούσα θα προκαλέσει δαπάνη (12.000,00 €) επί ειδικού φορέα 0260 και Κ.Α.Ε. 0263, η οποία θα 

βαρύνει τον Προϋπολογισμό του ΕΟΦ οικονομικού έτους 2026.», 

στο ορθό:

«3. Η παρούσα θα προκαλέσει δαπάνη (12.500,00 €) επί ειδικού φορέα 0260 και Κ.Α.Ε. 0263, η οποία θα 

βαρύνει τον Προϋπολογισμό του ΕΟΦ οικονομικού έτους 2026.». 

(Από τον Eθνικό Οργανισμό Φαρμάκων)



ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ
E

Τεύχος B’ 248/23.01.20262684

*02002482301260008*

Το Εθνικό Τυπογραφείο αποτελεί δημόσια υπηρεσία υπαγόμενη στην Προεδρία της Κυβέρ-

νησης και έχει την ευθύνη τόσο για τη σύνταξη, διαχείριση, εκτύπωση και κυκλοφορία των 

Φύλλων της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ), όσο και για την κάλυψη των εκτυπωτικών -  

εκδοτικών αναγκών του δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα (ν. 3469/2006/Α΄ 131 

και π.δ. 29/2018/Α΄58). 

1. ΦΥΛΛΟ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ (ΦΕΚ) 

• Τα ΦΕΚ σε ηλεκτρονική μορφή διατίθενται δωρεάν στο www.et.gr, την επίσημη ιστο-

σελίδα του Εθνικού Τυπογραφείου. Όσα ΦΕΚ δεν έχουν ψηφιοποιηθεί και καταχωριστεί στην 

ανωτέρω ιστοσελίδα, ψηφιοποιούνται και αποστέλλονται επίσης δωρεάν με την υποβολή αι-

τήματος στην ηλεκτρονική διεύθυνση feksales@et.gr. 

• Τα ΦΕΚ σε έντυπη μορφή διατίθενται σε μεμονωμένα φύλλα είτε απευθείας από το Τμή-

μα Πωλήσεων και Συνδρομητών, είτε ταχυδρομικά με την αποστολή αιτήματος παραγγελίας 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση feksales@et.gr.

-   Το κόστος ενός ασπρόμαυρου ΦΕΚ από 1 έως 16 σελίδες είναι 1,00 €, αλλά για κάθε επι-

πλέον οκτασέλιδο (ή μέρος αυτού) προσαυξάνεται κατά 0,20 €. Το κόστος ενός έγχρωμου 

ΦΕΚ από 1 έως 16 σελίδες είναι 1,50 €, αλλά για κάθε επιπλέον οκτασέλιδο (ή μέρος αυτού) 

προσαυξάνεται κατά 0,30 €. 

-  To τεύχος Α.Σ.Ε.Π. διατίθεται δωρεάν.

-   Υπάρχει δυνατότητα ετήσιας συνδρομής οποιουδήποτε τεύχους σε έντυπη μορφή μέσω 

του Τμήματος Πωλήσεων και Συνδρομητών.

• Τρόποι αποστολής κειμένων προς δημοσίευση: 

Α.  Αποστολή των εγγράφων προς δημοσίευση στο ΦΕΚ στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://eservices.et.gr. Σχετικές εγκύκλιοι και οδηγίες στην ηλεκτρονική διεύθυνση του 

Εθνικού Τυπογραφείου (www.et.gr) στη διαδρομή Ανακοινώσεις ----> Εγκύκλιοι. 

Β.  Κατ’ εξαίρεση, όσοι πολίτες δεν διαθέτουν προηγμένη ψηφιακή υπογραφή μπορούν είτε 

να αποστέλλουν ταχυδρομικά, είτε να καταθέτουν με εκπρόσωπό τους κείμενα προς δη-

μοσίευση εκτυπωμένα σε χαρτί στο Τμήμα Παραλαβής και Καταχώρισης Δημοσιευμάτων. 

• Πληροφορίες, σχετικά με την αποστολή/κατάθεση εγγράφων προς δημοσίευση, την ημε-

ρήσια κυκλοφορία των Φ.Ε.Κ., με την πώληση των τευχών και με τους ισχύοντες τιμοκαταλό-

γους για όλες τις υπη ρεσίες μας, περιλαμβάνονται στoν ιστότοπο (www.et.gr). Επίσης μέσω 

του ιστότοπου δίδονται πληροφορίες σχετικά με την πορεία δημοσίευσης των εγγράφων, με 

βάση τον Κωδικό Αριθμό Δημοσιεύματος (ΚΑΔ). Πρόκειται για τον αριθμό που εκδίδει το Εθνι-

κό Τυπογραφείο για όλα τα κείμενα που πληρούν τις προϋποθέσεις δημοσίευσης. 

2. ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΕΣ - ΕΚΔΟΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 

Το Εθνικό Τυπογραφείο ανταποκρινόμενο σε αιτήματα υπηρεσιών και φορέων του δημοσίου 

αναλαμβάνει να σχεδιάσει και να εκτυπώσει έντυπα, φυλλάδια, βιβλία, αφίσες, μπλοκ, μηχανο-

γραφικά έντυπα, φακέλους για κάθε χρήση, κ.ά. 

Επίσης σχεδιάζει ψηφιακές εκδόσεις, λογότυπα και παράγει οπτικοακουστικό υλικό.

Ταχυδρομική Διεύθυνση: Καποδιστρίου 34, 10432 Αθήνα

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ: 210 5279000

Ιστότοπος: www.et.gr

Πληροφορίες σχετικά με την λειτουργία του ιστότοπου: helpdesk.et@et.gr

Αποστολή εγγράφων προς δημοσίευση στο ΦΕΚ στην ηλεκτρονική διεύθυνση  
https://eservices.et.gr

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΟΙΝΟΥ 

Πωλήσεις - Συνδρομές: (Ισόγειο, τηλ. 210 5279178 - 180)

Πληροφορίες: (Ισόγειο, Γραφείο 3 και τηλεφ. κέντρο 210 5279000) 

Παραλαβή Δημοσιευτέας Ύλης: (Ισόγειο, τηλ.  210 5279139) 

Ωράριο για το κοινό: Δευτέρα έως και Παρασκευή: 8:00 - 13:30


